

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 1P/130/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8221202267
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2021:8221202267.1

Uznesenie

Okresný súd Bardejov vo veci starostlivosti súdu o mal. F. N. W., N.. X.XX.XXXX, A. Q.. Š. X, A., dieťaťa rodičov Ľ. W., N.. XX.X.XXXX, A. N.. P. X.. R.. B. X, A. P. V. N. P., N.. XX.X.XXXX, A. Q.. Š.M. X, A., o nariadenie neodkladného opatrenia s prísl., takto

rozhodol:

N a r i a d' u j e neodkladné opatrenie v tomto znení :

I. Maloletá F. N. W., N.. X.XX.XXXX sa dočasne z v e r u j e do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky P. P., N.. X.X.XXXX, A. Q.. Š. X, A., ktorá bude vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú, starať sa o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletej a v bežných veciach ju bude zastupovať a spravovať jej majetok namiesto rodičov.

II. U k l a d á obom rodičom maloletej Ľ.L. W., N.. XX.X.XXXX P. V. N. P., N.. XX.X.XXXX povinnosť prispievať na výživu maloletej Diany Natálie Piontekovej, nar. 9.11.2017 každému z nich vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona mesačne, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, odo dňa nariadenia tohto neodkladného opatrenia.

III. Z a č í n a konanie o náhradnú starostlivosť u maloletej F. N. W., N.. X.XX.XXXX.

IV. Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 4.7.2019, č.k. 4P/136/2019-5.

o d ô v o d n e n i e :

1.Navrhovateľ - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov sa svojim návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia doručenom súdu dňa 6.12.2021 domáhal, aby súd dočasne zveril mal. F. N. W., N.. XX.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke P. P., N.. X.X.XXXX, A. Q.. Š. X, A.. Svoj návrh odôvodnil tým, že uznesením Okresného súdu Bardejov sp. zn. 4P/136/2019 - 5 z 04.07.2019 bola maloletá F. N. W., N.. XX.XX.XXXX neodkladným opatrením zverená do osobnej starostlivosti matke, ktorá je oprávnená a povinná sa o maloletú osobne starať, pričom právo zastupovať maloletú a spravovať jej majetok majú obaja rodičia. Otca maloletej zaviazal prispievať na výchovu a výživu maloletej Diany Natálie mesačnou sumou vo výške 50,- EUR, vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci, od vydania tohto neodkladného opatrenia opakovane do budúcnosti, k rukám matky maloletej. Otec je oprávnený stýkať sa s maloletou Dianou Natáliou každý nepárny týždeň od piatka od 18.00 hod. do nedele do 10.00 hod.. Dňa 03.12.2021 sa na oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately úradu práce, sociálnych vecí a rodiny dostavila pani P. P., N.. XX.XX.XXXX, ktorá je starou matkou maloletej F. N. W., N.. XX.XX.XXXX, aby oznámila, že jej dcéra - matka maloletej V. N. P., N.. XX.XX.XXXX odišla dňa 02.09.2021 za prácou do Českej republiky. So svojou matkou bola do 10.11.2021 v pravidelnom telefonickom kontakte, resp. cez sociálne siete. Potom sa prestala kontaktovať a ani na telefonáty svojej matky nereaguje. Pri odchode nechala matke 280,- EUR. Od

svojho odchodu nezaslala matke žiadne finančné prostriedky. Stará matka zo strany otca L. W. bola maloletej zablahoželať na narodeniny a nevyjadřila sa, žeby dostala finančné prostriedky. Otec maloletej neplní vyživovaciú povinnosť určenú vyššie uvedeným rozsudkom. Matka maloletej údajne pracuje v meste Kralupy nad Vltavou a o svoju dcéru prestala prejavovať záujem. Finančne sa nepodieľa na zabezpečovaní jej potrieb. Pani P. Q.e zamestnaná na Spojenej škole Pod Papierňou, Bardejov ako upratovačka. Keďže pracuje, nemôže v prípade choroby maloletej s ňou ostať doma, čo jej spôsobuje problémy v zamestnaní. Pani P. vôbec nevie, čo sa s dcérou deje a kde sa momentálne zdržiava. Maloletá Diana navštevuje Materskú školu, Nám. arm. gen. L. Svobodu na sídlisku Vinbarg v Bardejove.

2. Uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 4.7.2019, č.k. 4P/136/2019-5 súd nariadil neodkladné opatrenie v znení :

I. Zveruje maloletú F. N. W., N.. X.XX.XXXX do osobnej starostlivosti matke, ktorá je oprávnená a povinná sa o maloletú osobne starať, pričom právo zastupovať maloletú a spravovať jej majetok majú obaja rodičia.

II. Otec maloletej sa zaväzuje prispievať na výchovu a výživu maloletej Diany Natálie mesačnou sumou vo výške 50 Eur, vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci, od vydania tohto neodkladného opatrenia opakovane do budúcnosti, k rukám matky maloletej.

III. Otec je oprávnený stýkať sa s maloletou Dianou Natáliou každý nepárny týždeň od piatka od 18.00 hod. do nedele do 10.00 hod. Otec si maloletú vyzdvihne v čase určenom pre začiatok styku s ňou v mieste bydliska maloletej, kde ju po uplynutí doby určenej pre styk s ňou vráti. Matka je povinná maloletú na styk s otcom riadne pripraviť.

IV. Zastavuje konanie v časti návrhu matky na uloženie povinnosti otcovi maloletej odovzdať jej maloletú do osobnej starostlivosti.

Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 17.8.2019, vykonateľnosť dňa 1.8.2019. Dôvodom nariadenia neodkladného opatrenia bola skutočnosť, že rodičia maloletej nežili v spoločnej domácnosti, že otec neprispieval na výživu maloletej pravidelne a problémy medzi rodičmi ohľadne styku otca s maloletou (otec maloletú nevrátil včas a pod.). Súd aj s ohľadom na vek návrhu matky vyhovel.

3. Podľa § 367 Civilného mimosporového poriadku (ďalej aj CMP) :

(1) Neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

(2) O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

(3) Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

(4) Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

4. Podľa § 366 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

5. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

6. Predovšetkým je potrebné poukázať na to, že pri rozhodovaní o neodkladnom opatrení je rozsah dôkazných prostriedkov zúžený. Nie je potrebné, a vzhľadom na časovú neodkladnosť ani vhodné vykonávať dokazovanie v takom rozsahu, ako pri rozhodovaní vo veci samej, avšak je nutné, aby boli základné skutočnosti, ktoré tvoria podklad pre rozhodnutie, aspoň osvedčené. Za osvedčené možno považovať tie skutočnosti, o ktorých boli predložené dôkazy, resp. sú medzi účastníkmi nesporné.

7. S ohľadom na vyššie zistené skutočnosti súd dospel k záveru, že v tomto prípade je nutné zabezpečiť starostlivosť o maloletú jej predbežným zverením do starostlivosti jej starej matky, u ktorej sa momentálne aj reálne nachádza. Rodičia vôbec nezabezpečujú starostlivosť o maloletú, matka odišla do zahraničia a vôbec sa im nehlási, otec si neplní ani vyživovaciú povinnosť k maloletej. Vzhľadom na vek maloletej je potrebné jej zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, výchovu a zastupovanie a je na takúto starostlivosť od starej matky momentálne aj odkázaná. Stará matka riadne zabezpečí jej starostlivosť

a výchovu a zastupovanie maloletej a v jej záujme a má na to vytvorené vhodné podmienky, je schopná sa o ňu postarať a chce sa o ňu starať.

8. Preto súd návrhu navrhovateľa vyhovel a rozhodol podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia (odsek I výroku uznesenia) a teda dočasne zveril maloletú do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky.

9. O uložení povinnosti rodičom maloletej prispievať na výživu maloletej súd rozhodol podľa § 366 Civilného mimosporového poriadku s tým, že súd určil obom rodičom vyživovaciu povinnosť v nevyhnutnom rozsahu a to v minimálnom rozsahu (podľa § 62 ods. 3 ZR) mesačne (ods. II výroku uznesenia, § 40 CMP).

10. Postupom podľa ust. § 23 ods. 2 CMP súd začal z úradnej povinnosti aj konanie o náhradnú starostlivosť u mal. F. N. W., N.. XX.XX.XXXX (ods. III výroku uznesenia).

11. Výkon rozhodnutia súd nezačal z úradnej povinnosti z dôvodu, že maloletá sa reálne nachádza u svojej starej matky, ktorej je týmto rozhodnutím zverená do náhradnej osobnej starostlivosti.

12. Podľa § 334 CSP súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

13. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

14. Vzhľadom k cit. ust. CMP a CSP súd rozhodol aj o zrušení neodkladného opatrenia nariadeného uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 4.7.2019, č.k. 4P/136/2019-5, keďže odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené (ani jeden z rodičov nevykonáva reálne starostlivosť o maloletú) a teda boli splnené zákonné podmienky na jeho zrušenie.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Bardejov, písomne v troch vyhotoveniach. Proti výroku uznesenia o začatí konania odvolanie nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje, e) podpis, f) spisová značka tohto konania (§ 127 ods. 1 C.s.p.).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené (odsek I výroku uznesenia, § 367 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku). Inak je vykonateľné doručením.

Podľa § 378 CMP po vydaní uznesenia o nariadení výkonu rozhodnutia alebo súčasne s vydaním tohto uznesenia môže súd vykonať úkony a opatrenia smerujúce k tomu, aby došlo k dobrovoľnému splneniu povinnosti.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľne rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v

znení neskorších predpisov, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.